



旅客在候车。



旅客在
售票窗口买
票。



执法
员检查车
辆。

淄博汽车总站 预计有两个客流高峰

淄博公交做足准备迎春运 加强热点区域线路 时段运力保障

淄博1月27日讯 1月26日，一年一度的春运正式拉开帷幕。淄博市公共交通有限公司高度重视春运期间公交保障工作，提前召开春运安全生产、运营服务工作部署会议，制定工作方案，做足准备全力迎接春运“大考”。

按照“充分准备、按需投入、及时响应”的原则，根据往年春运期间乘客出行特点、群众出行意愿增强及来淄游客增多等情况，提前研判线路客流变化趋势，利用智能调度系统及时掌握线路客流动态情况。强化线路运营组织调度，主动适应客流变化，合理安排班次密度，加强热点区域、线路、时段的运力保障。对有集中运输需求的农民工、学生等，具备条件的可提供定制公交等“点对点”服务，及时疏运乘客。

加强车辆动态监管，对所有车辆进行全面“体检”，落实每日例行出车前、中、后对车辆的检查，保障车辆技术状况良好。组建抢修队伍，随时掌握公交车运行情况，发现故障及时抢修。认真记录春运期间人次及班次，密切关注路线客流变化，如遇突发客流和特殊天气，及时启动应急预案增加车辆和班次支援，同时配合定制公交线路、延伸服务等措施，确保能够第一时间疏散客流。

春运期间，公司开展“春暖行程”志愿服务活动，组织志愿者在公交枢纽、客运站、火车站等公交车发车区域为乘客提供出行咨询、安全宣传、秩序引导。帮助老年人使用智能设备，协助外出务工人员选择便捷的乘车线路，为候车的群众提供热水、椅凳、雨具和应急药品等生活方面的服务。协助运送行李，帮助照顾老幼，对有需要的旅客提供应急救援，以高品质服务温暖乘客出行之路。

此外，公交服务热线将保持畅通，及时受理市民的来电和咨询，做到有诉必接、服务热情、受理及时，为市民出行提供必要帮助。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

淄博1月27日讯 春运大幕1月26日开启，记者从顺和客运淄博汽车总站获悉，春节假期，该站将出现两个客流高峰。

春节期间，淄博汽车总站主要客流以探亲流为主，预计自2月6日（腊月廿七）开始客流会有所增加，春节返程预计自2月16日（正月初七）开始有所增加，出行方向以省内中短

途为主。

春运期间淄博汽车总站将加大“老幼病残孕”等重点群体出行关心关爱力度，提供票务协助、候车引导、行李搬运、无障碍、专用通道等温馨服务，将开展“春暖行程”系列志愿服务活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 韩妮

不同的行囊，相似的心愿

1月26日，2024年春运首日，人群熙攘、热闹如昔的淄博站候车厅里，比往日多了一些别样的气息——许多人的脸上显露着喜悦与期待，归心似箭。

靠近检票口的地方，20多岁的枣庄姑娘小王安静地坐在候车座椅上，正拿手机与朋友聊天，不时露出微笑。

她来淄博工作已几年，过去一年到头也就回家一两次，这次趁着休息准备回去一趟。不过，她在老家待的时间并不会很久，三四天之后就回来了。

她的面前，放着大大的行李箱和捎给家人的年货，红红的礼盒包装看起来喜气洋洋。年货是单位发的福利，有水产，还有坚果。

对于淄博，她也有了感情，她说，这里的城市建设和人文环境等让她感觉很不错。广播里传来她乘坐的列车即将检票的声音，离开前，她期待地说：“希望新的一年我工作顺利，家人身体健康！”

候车的时间，来自济宁的张女士坐在离进站口不远的座椅上，玩着手机打发时间。和小王一样，她也是外地来淄工作，不同的是时间——她上个月才来到淄博，与这座城市还在相互熟悉。

除了行李箱，她带回老家的也有年货，熏肉、海鲜都是家人爱吃的。她现在不知道是否能在家过年，还等着单位的假期排班，不过，交通的便利让她每个月都能回家一次，她已做好了“心理准备”——在淄博度过工作后的首个春节。

对新的一年，她的愿望简单、直接，笑着说：“涨工资！”

李大哥风尘仆仆赶过来时，他要坐的车还有二十分钟才到。李大哥是从青州坐车来的，要从淄博再坐20多个小时的火车回黑龙江海林老家。

他是家里的顶梁柱，为了妻儿老小，50多岁的他已在外打工多年，山东许多地方都去过。和其他旅客相比，他的行囊既多又朴素：一个用了多年、已掉色的双肩包，一个大大的编织袋鼓鼓囊囊装满了衣物、生活用品。他没带年货，他说，干一年活能拿到钱，人平平安安回去，比什么都重要。“希望新一年家人身体健康，让我能在外面安心挣钱。我也在外面平平安安的，让家人放心！”

候车厅里人来了，人又走了，带着大大小小的行囊，怀揣着对新年的希冀，奔赴家乡，等待再出发。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

春运首日查处11起 交通运输违法违规行为

淄博1月27日讯 1月26日春运首日，淄博火车站、客运中心、各高速公路服务区区内客流量及车流量明显增多，交通执法服务保障工作迎来更大考验。

为做好春运期间交通运输执法服务保障工作，淄博市交通运输综合行政执法支队在各重要交通枢纽、高速公路服务区、国道等区域，严厉打击非法营运、超限超载等违法违规行为，切实维护道路运输市场秩序。

1月26日上午，支队客运出租市场专项整治工作专班联合张店区交通运输监察大队，在淄博火车站落客区开展执法服务保障工作。上午10点，一辆车牌号为鲁M****的白色威马牌小轿车被交通执法人员查扣，该车因车辆、驾驶员均未取得网络预约出租车相关证件，却通过某网络平台接单拉客，并收取乘客费

用，涉嫌非法营运，执法人员将依法做出行政处罚。上午11点，青银高速公路淄博服务区，执法人员在检查车辆的同时，向过往客运大巴、货物运输车辆驾驶员发放《道路运输车辆驾驶员发放《道路运输及公路运营常见重大事故安全隐患》等宣传材料。

区县（功能区）交通运输综合行政执法机构在春运期间将持续开展打击超限超载专项执法行动，联合公安交警部门，昼夜开展超限超载治理工作，严厉打击“百吨王”、遮挡号牌等违法违规行为，消除道路运输安全隐患。

春运首日，支队已查处各类违法违规行为11起，有效维护了淄博市道路运输市场秩序，保障了人民群众的出行安全，为今年春运交通运输执法服务保障工作开了个好头。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 刘亮

交通安全宣传护航平安春运

淄博1月27日讯 1月26日，为期40天的春运交通安全保卫战全面打响。淄博公安交警以“平安春运 交警同行”为主题，广泛宣传安全出行、安全乘车常识，集中曝光典型交通违法和交通事故案例，提升交通参与者交通安全意识，规则意识和守法意识，营造安全畅通、文明有序的道路交通环境，保障人民群众安全、便利、满意出行。

1月26日，春运启动当天，淄博公安交警开展“平安春运交警同行”系列宣传活动。张店交警在淄博市客运中心旅客大厅，通过播放LED交通安

全宣传标语、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式，对客运驾驶人宣讲超速、超员、超载、酒后驾驶等严重交通违法行为危害性及相关法律法规，对乘客宣传拒绝乘坐非法营运、超员车辆，将春运交通安全知识送到广大交通参与者手中。其他各区县交警大队，结合辖区实际，走进辖区“两客一危”重点企业，围绕“平安春运交警同行”主题，开展交通安全宣传活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 白继农 马楠